
EXPOSÉ HILFELEISTUNGSZENTRUM UND GEWERBE 

„IN DEN MILBEN“ 

EDINGEN-NECKARHAUSEN



ZENTRAL IN DER METROPOLREGION RHEIN-NECKAR: DIE LAGE

MANNHEIM

HEIDELBERG

Edingen-Neckarhausen liegt in der Oberrheinischen

Tiefebene, die für ihre ausgezeichneten klimatischen

Verhältnisse mit milden Wintern und warmen Sommern

bekannt ist. Direkt am Neckar liegt die Gemeinde zwischen

den beiden bedeutenden Universitätsstädten Mannheim

und Heidelberg, mitten im Herzen der Metropolregion Rhein-

Neckar. Losgelöst von der übrigen Gemeindegemarkung ist

das am Rhein gelegene "Edinger Ried" bei Brühl, geschützt

als Naturschutzgebiet. Verwaltungsmäßig ist die Gemeinde

dem Regierungsbezirk Karlsruhe zugeordnet und gehört

zum Rhein-Neckar-Kreis.



EDINGEN-NECKARHAUSEN: DIE GEMEINDE

Edingen-Neckarhausen ist eine Gemeinde mit

ca. 14.200 Einwohnern in der Metropolregion Rhein-

Neckar. Der beliebte Ort liegt zwischen den Städten

Mannheim und Heidelberg und ist mit Bus, Bahn

oder Auto jeweils in rund 15 Minuten erreichbar.

Idyllisch am Unterlauf des Neckars gelegen, hat er

sich seinen ländlichen Charakter bewahrt und kann

mit einer gewachsenen Struktur und einer guten

Verkehrsanbindung punkten. Zahlreiche Vereine

bieten ein großes Angebot an Sport- und

Freizeitaktivitäten – und auch kulturell hat Edingen-

Neckarhausen mit vielfältigen Veranstaltungen über

das ganze Jahr hinweg Einiges zu bieten.



EDINGEN-NECKARHAUSEN: DIE GEMEINDE

Über die Grenzen hinaus ist die Gemeinde bekannt

durch das Graf-von-Oberndorff-Schloss, ein

Freizeitbad, Attraktionen beim „Lebendigen Neckar“

oder die Fischkinderstube, ein Seitengewässer des

Neckars, das Naherholung und Naturschutz

gleichermaßen vereint.

Die Doppelgemeinde hat sich längst zum attraktiven

Wohnort für alle Altersgruppen entwickelt. Viele

Geschäfte des täglichen Bedarfs, Banken, Ärzte,

Kitas sowie Grundschulen sind vor Ort und fußläufig

erreichbar.



EDINGEN-NECKARHAUSEN: DIE WIRTSCHAFT

Dank guter Verbindung zum überörtlichen Straßennetz , 

einer verkehrsgünstigen Lage nahe des Ballungsraums 

Mannheim/Heidelberg und moderaten Hebesätzen bei der 

Gewerbesteuer ist die Gemeinde Edingen-Neckarhausen 

ein attraktiver Standort für Gewerbe.

Die aktuelle Fortschreibung des Flächennutzungsplans 

stellt derzeit die bauleitplanerische Grundlage für weitere 

Gewerbegebiete.

Wir verstehen Wirtschaftsförderung in Edingen-

Neckarhausen als Dienstleistung für alle Unternehmen, 

die bereits hier ansässig sind oder am Standort interessiert 

sind.

Wir arbeiten zusammen mit der Wirtschaftsförderung des

Rhein-Neckar-Kreises und damit an einer zukunfts- und

innovationsfähigen Region.



HLZ UND GEWERBE „IN DEN MILBEN“: LAGEPLAN

11 Gewerbegrundstücke 
(rosa eingefärbt)

Grundstücksgrößen von 

ca. 1.092 bis 2.857 m²

Grundstückspreis 275,- € / m²
(Festpreis)

Vollständige Erschließung / 

Grundstücke lastenfrei



HLZ UND GEWERBE „IN DEN MILBEN“: 

BAUTENSTAND (10/2023)
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KONTAKT

Lisa Schoofs

Gemeinde Edingen-Neckarhausen

06203/808-241

lisa.schoofs@edingen-neckarhausen.de

Nicole Griesheimer Anne Sophie Kiefer 

DIRINGER & SCHEIDEL DIRINGER & SCHEIDEL

0621/8607-1270 0621/8607-3893

nicole.griesheimer@dus.de annesophie.kiefer@dus.de


